6-sinf uchun matematika fanidan yozma ish.

1) Tenglamani yeching

4  1/16 (x+ 3  2/9)=13/16          
2) Mohira qadamining uzunligi 48 sm, Nodira qadamining uzunligi 60 sm.Opa-singillar uyidan maktabga bir vaqtda yo’lga chiqdilar.Uylaridan maktabgacha bo’lgan masofada ularning qadam izlari 250 marta ustma-ust tushdi. Uydan maktabgacha bo’lgan masofani toping.

3) 100 ning natural bo’luvchilari yig’indisini toping.

4) Natural sonlardan iborat ketma-ketlikning 2 hadi 1 chi hadidan katta,3 chi hadidan boshlab har bir hadi ,o’zidan oldingi 2 ta handing ko’paytmasiga teng.Agar shu ketma-ketlikning 4 chi hadi 18 ga teng bo’lsa, uning 2 chi va 1 chi hadlari ayirmasini toping.

5)Raqamlari yig’indisining 3 barobariga teng bo’lgan 2 xonali sonni toping. 
6-sinf uchun matematika fanidan yozma ish.
1) Bir son ikkinchisidan 3 ta,uchinchisidan 6 ta kam.Bu uchta son yig’indisining 3 ga bo’linmasi 13 ga teng.Shu sonlarni toping      10,13,16
2) 1 dan 100 gacha bo’lgan sonlar orasida 3 ga ham, 5 ga ham bo’linmaydiganlari nechta?  53 ta
3) Ikki sonning ko’paytmasi 1014,ularning EKUBi 13.Bu sonlar uchun EKUKini toping.  78
4) Tenglamani yeching
         (x-2 13/14)-1 11/28= 5  17/42                      5  17/42
5) Hisoblang

 1/1*3+1/3*5+1/5*7+…+1/13*15                7/15
6-sinf uchun matematika fanidan test

1) Ifodaning qiymatini toping  15-9:3+4*3

a)24    b)18   c) 48   d)6   e)7  1/3

2) 48 sonining natural bo’luvchilari yig’indisini toping

a) 123   b)100   с) 108  в) 124   e) 128

3) 1;2;3;15;17;23;24;169;289;361   sonlar ketma-ketligida nechta tub son bor?

a) 3   b)4  c0 5  в) 7   e)8

4) Berilgan sonlardan qaysilari 15 ga qoldiqsiz bo’linadi?

X=220350    y=3,21* 10^6     z=1024145  

a) x   b)z  с) y va z  d) x va y  e) x va z
5) 2468*13579 soni 9ga bo’linishi uchun *  o’rniga qanday raqam qo’yish kerak?
a) 7  b)9  с) 0   d)8  e)9 va0

6) Natural sonni 18ga bo’lganda bo’linma 15 ga qoldiq 3 ga teng.Bo’linuvchini toping

a) 173  b) 243  с) 253  d )273 e) 263

7)36455478354 ni 2,4,5,9,10 va 25 ga bo’lgandagi hosil bo’lgan qoldiqlar yig’indisini toping

a) 18  и) 16 с)15 d) 14  e)12

8) 630 va 198 ning umumiy bo’luvchilari nechta?

a) 5 b) 6 с) 4 d)7  e)8   

 9) Qaysi juftlik o’zaro tub sonlar?

a) (8;14)  b)(11;22)  с)(12;35) d)(10;24)  e) (10;26)

10) 72 va 96 sonlarining EKUKni EKUB ga nisbatini toping

a) 10  b)0,1 c)9 d)12 e)1/12

11) Dastlabki 100 ta natural sonlarni yozganda 7 raqami necha marta takrorlanadi?

a) 10  b)20 c)19 d)18 e)17

12) x raqamining qanday eng kichik qiymatida (147+3x2) son 3ga qoldiqsiz bo’linadi?

a)5  b)0  c)4   d)7   e)1

13)9/11 va 1 sonlari orasida maxraji 33 ga teng bo’lgan nechta kasr bor?

a) 5  b)0   c)4  в) 7  e)1

14) Ifodani qiymatini toping  6,8 *0,04*1,65/ 3,3*5,1*0,16 

a) 6  b)1/2  c)2/3   d)1/6   e)5/12

15) Natural sonlarga nisbatan quyidqgi mulohazalardan qaysi biri noto’g’ri?

a)berilgan sonlarga bo’linadigan sonlarning eng kichigi bu sonlarning eng kichik umumiy karralisi bo’ladi

b) agar qo’shiluvchilarning har biri 13 ga bo’linsa, u holda ularning yig’indisi ham 13 ga bo’linadi

c)agar biror sonning raqamlar yig’indisi 9 ga bo’linsa, u holda bu son ham 9 ga bo’linadi

d) oxirgi raqami 4 ga bo’lingan son4 ga bo’linadi

  e) 3 hamda 2 ga bo’linadigan sonlar 6 ga bo’linadi

16) Sonlar uchun quyidagi munosabatlarning qaysi biri to’g’ri?

M=1107/1109  n=2216/2220

a) m<n   b)m>n c)m=n  d)n=m+1 e)2m+2/2220

17)Ifodani qiymatini toping  26*25-25*24+24*23-23*22-12*8

a)106  b)1  c)54 d)8  e)0

18) 50 dan kichik tub sonlar nechta ?,

19) Bir nechta natural sonlarning yig’indisi 75 ga teng. Agar shu sonlarning har biridan 2 ni ayirib, yig’indi hisoblansa, 61 ga teng bo’ladi.yig’indida nechta son qatnashgan?

20) Onasi 50,qizi 28 yoshda .Necha yil oldin qizi onasidan 2 marta yosh bo’lgan?

21)Ikki sonning yig’indisi 6,5 ga teng.Ulardan biri ikkinchisidan 4 marta kichik.Shu sonlarning kattasini toping.

22)x,2,1; 3,3 sonlarining o’rta arifmetigi 0,2 ga teng .x ni toping.

23) Poyezdda 936 ta yo’lovchi bor edi. Agar erkaklar bolalardan 7 marta ko’p,ayollar esa 5 marta ko’p bo’lsa, poyezdda qancha ayol bo’lgan?

24) 0,23 qismi 690 ga teng sonni toping.

25) Qanday son 2/5 qismining 2/5 qismidan  2 ayrilsa,6 soni hosil bo’ladi?   

Javoblar     

1        A
2        D

3        B  

4        D

5        E

6       D

7        D

8       C

9       C

10      D

11     B

12      E

13      A

14     C

15      D

16      A

17     E

18      14 ta

19     0

20    6 yil

21    5,2

22     -4,8

23      360

24      3000
25      50
